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Αθήνα,  08/07/2025 

Αρ. Πρωτ. :  9675 

Προς: Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 

 

Θέμα: Για την επιδίωξη συνταγματικής αναθεώρησης και άρσης μονιμότητας στο 

Δημόσιο και νομοθέτησης αντιδημοκρατικού νομοσχεδίου για νέο πειθαρχικό 

δίκαιο   

 

Το ΔΣ της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ σε συνέχεια παλαιότερων του αποφάσεων εκφράζει 

την πλήρη αντίθεσή του και δηλώνει ότι αποτελεί “αιτία πολέμου”: 

(α) η εξαγγελία της κυβέρνησης για κατάργηση της μονιμότητας των Δη-

μοσίων υπαλλήλων. Η επιστροφή στην αλήστου μνήμης εποχή, που ο νυν Πρωθυ-

πουργός, τότε Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης, οδηγούσε σε διαθεσιμότητες-

απολύσεις χιλιάδες εργαζομένους και εργαζόμενες επιδιώκει να αλλάξει την ατζέ-

ντα  από τα τεράστια προβλήματα που δημιουργεί η πολιτική της απαξίωσης των δη-

μόσιων παροχών και υπηρεσιών με την δραματική υποστελέχωση και υποχρηματοδό-

τηση των  δημόσιων υπηρεσιών και τις ρουσφετολογικές πρακτικές και την οικονομική 

εξαθλίωση των δημοσίων υπαλλήλων, με στόχο την εμπορευματοποίηση και ιδιω-

τικοποίηση τους  ώστε να αποτελέσουν πεδία κερδοφορίας ιδιωτικών συμφερόντων, 

στερώντας το σύνολο της κοινωνίας, από την πρόσβαση στα κοινά αγαθά και τις υπη-

ρεσίες. 

(β) το νέο νομοσχέδιο για το πειθαρχικό δίκαιο με το οποίο η κυβέρνηση 

επιδιώκει να επιβάλει de facto – σε πλήρη αντίθεση με το Σύνταγμα – την ποινικο-

ποίηση της συνδικαλιστικής δράσης και του απεργιακού δικαιώματος και το 

θεμελιώδες δικαίωμα στη μονιμότητα των δημοσίων υπαλλήλων, μετατρέποντας τα 

πειθαρχικά συμβούλια σε ιδιότυπα ποινικά δικαστήρια με την ταυτόχρονη κατάργηση 

της παρουσίας εκπροσώπων – αιρετών των εργαζόμενων σε αυτά. Μια τέτοια εξέλιξη 

οφείλει να βρει απέναντι του σύσσωμο το δημοσιοΰπαλληλικό κίνημα. 

Η προσπάθεια στοχοποίησης των εργαζόμενων για την πολιτική της απαξίωσης 

και μεγαλύτερης πρόσδεσης του δημοσίου με τους επιχειρηματικούς ομίλους  και τα 
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ισχυρά ιδιωτικά συμφέροντα δεν πρέπει να περάσει. Όπως έδειξαν και οι πρόσφατες 

περιπτώσεις διασπάθισης δημόσιου χρήματος και πόρων, συχνά οι δημόσιοι υπάλληλοι 

που εκτελούν με ευσυνειδησία τα καθήκοντα τους συχνά βρίσκονται διωκόμενοι, ενώ 

οι υπεύθυνοι πολιτικοί προϊστάμενοι προστατεύονται από ασυλία! 

Καλούμε τους συναδέλφους να είναι σε ετοιμότητα για την άμεση αντίδρασή 

μας με απεργιακές κινητοποιήσεις σ’ αυτές τις πολιτικές και όλες τις πολιτικές και κοι-

νωνικές δυνάμεις της χώρας να πάρουν σαφή θέση ενάντια στην άρση της μονιμότη-

τας και την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης και του δικαιώματος στην α-

περγία. 

 

 

 


